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où (𝑎1, . . . , 𝑎𝑛, 𝑏1, . . . , 𝑏𝑛) sont des réels positifs. Cela s’appelle l’inégalité de Minkowski.

1. Avant de montrer l’inégalité de Minkowski, on veut montrer l’inégalité de Hölder.
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a) Reconnaitre une inégalité classique dans le cas où 𝑝 = 2.

b) Justifier que 𝑥 ↦→ 𝑥𝑝 (définie sur R+) est convexe

c) Soit (𝛼𝑖)1⩽𝑖⩽𝑛 et (𝛽𝑖)1⩽𝑖⩽𝑛 des réels positifs où les 𝛽𝑖 ne sont pas tous nuls. Montrer que(︃
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e) Montrer l’inégalité de Hölder en choisissant bien les valeurs pour 𝛼𝑖 et 𝛽𝑖.

2. Déduisons-en l’inégalité de Minkowski
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b) En utilisant l’inégalité de Hölder, montrer l’inégalité de Minkowski

3. Soit 𝑛 ∈ N*. Pour 𝑢 = (𝑥1, . . . , 𝑥𝑛) ∈ K𝑛 on note
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Montrer que ‖ · ‖𝑝 est une norme K𝑛.
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